Нефтеюганский район был образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 июля 1980 года за счет территории Сургутского района и территории, подчиненной Нефтеюганскому городскому совету.

2

Первые люди на сегодняшней территории Нефтеюганского района поселились в 12-м тысячелетии до нашей эры. Период, официально подтвержденный археологическими находками, – VI век до нашей эры. Более ста археологических объектов располагаются на территории Соровских озер. В их числе – более 60 памятников истории и культуры федерального значения и более 30 объектов культурного наследия.

3.

Нефтеюганский район занимает первое место в России по объему археологических исследований. На его территории строится первый в регионе профильный музейзаповедник.

4.

Нефтеюганский район – территория маршру тов путешественников XIX-XX веков А.А. Дунина-Горкавича и Л.Р. Шульца. А сведения о Каркатеевы есть в материалах четвертой ревизии населения Российской империи 1782 года.

5

Площадь Нефтеюганского района – 24,5 тысячи квадратных километров – на 4 тысячи кв.км больше, чем площадь государства Израиль.

Среднегодовая численность населения Нефтеюганского района за 2024 год составила 47 599 человек, сто из них – представители коренного населения ханты, ведущие традиционный образ жизни на стойбищах.

7.

В Нефтеюганском районе в мире и согласии проживают представители более семидесяти национальностей.

8.

На территории Нефтеюганского района добывается каждая седьмая тонна российской нефти. Плотность нефтяных месторождений – самая высокая в Югре. Нефтеюганский район – территория не только нефтяных, но и торфяных месторождений. Суммарные запасы торфа составляют более двух миллиардов тонн.

9.

В Сентябрьском расположена одна из самых крупных нефтеперекачивающих станций мирового значения «Южный Балык», через которую проходит 75% нефти всей Западной Сибири. Ее резервуарный парк – самый крупный в регионе.

10.

Один из первооткрывателей сибирской нефти Фарман Салманов с семьей числится в Похозяйственной книге с. Чеускино.

В Пойковском, в единственном из всех поселений Нефтеюганского района, в целях развития жилищного строительства и расселения из аварийного жилья заключен договор о комплексном развитии территории. В пятом микрорайоне запланировано строительство восьми 8-этажных жилых домов. Общая площадь жилых помещений 29 000 кв.м.

12.

Парк « Сердце Югры» — создан в 2020 году. В парке представлены локации всех муниципальных образований Нефтеюганского района. На 13 тысячах кв. м парка расположена тематическая зона, рассказывающая об истории образования и развития поселений. Высажен « Сад дру жбы», ус танов лены шары- скало дромы, шахматные столы, клумбы-вагонетки, альпийская горка.

13.

Нефтеюганский район – транспортно-логистический центр Югры. Здесь представлены все виды транспорта: автомобильный, железнодорожный, воздушный и водный. Плотность автодорог общего пользования с твердым покрытием в два раза больше, чем в среднем по региону.

14.

Общая протяженность автомобильных дорог Нефтеюганского района превышает 592 км, в том числе местного значения – 183 км. Все поселения обеспечены круглогодичным транспортным выходом на федеральные трассы.

15.

Пойковская школа № 4 имеет статус ассоциированной школы ЮНЕСКО. Флагман кадетского движения в Нефтеюганском районе.

На территории Нефтеюганского района расположено несколько тысяч озер, 90 процентов которых – микроозерки площадью 0,1 кв. км. Площадь самого большого озера – Итщитох – составляет 20 кв. км. Самое глубокое озеро Югры – Сырковый Сор – образовалось пять тысяч лет назад в результате падения метеорита. Его глубина достигает 42 метров – такой высотой строят стандартные 15-этажные дома.

17.

Нефтеюганский район славится богатыми дарами тайги: более 25 видов съедобных и 60 видов целебных растений. Лидерами по запасам дикоросов являются Лемпинское, Юнг-Яхское и Салымское лесничества.

18.

В реках и озерах Нефтеюганского района водится 20 видов рыб, относящихся к 6 разным группам. Самые распространенные – карповые и лососевые. Есть здесь и сибирская минога, относящаяся к круглоротым. Лучшие места для рыбалки – протока Большая Юганская возле Усть-Югана, верховья Большого Салыма возле Салыма, а также верховья рек Таутъях, Малый Салым, Пывъях и Вандрас в центре района.

19.

Нефтеюганский район – победитель конкурса «Лучшее муниципальное образование Ханты- Мансийского автономного округа – Югры в сфере отношений, связанных с охраной окружающей среды» 2023 года.

20.

На территории Нефтеюганского района расположены две особо охраняемые природные территории: «Чеускинский бор» и «Дальний Нырис». Памятник природы регионального значения «Чеускинский бор» относится к объектам национального достояния. Его общая площадь составляет 100 га.

Нефтеюганский район – рекордсмен России по уровню занятости населения. Число безработных здесь в 150 раз ниже, чем в среднем по стране.

22.

Нефтеюганский район – родина и площадка трех спортивных событий мирового уровня: Международного турнира по шахматам имени Анатолия Карпова, Международного турнира по вольной борьбе на Кубок вице-президента Федерации спортивной борьбы России Владимира Семенова и Международных соревнований на Кубок Губернатора Югры по гребле на обласах.

23.

Шахматная школа имени Анатолия Карпова – пионер развития шахматного образования в Югре и организатор детских, в том числе интернет-турниров для юных участников со всего округа, России и ближнего зарубежья.

24.

XIX Международные соревнования на Кубок губернатора Югры по гребле на обласах, проводимые в Нефтеюганском районе, в 2019 году стали « бронзовым» призером общероссийского финала профессиональной Премии «События России» в номинации «Спорт. Соревнования по традиционным видам спорта».

25.

Национальный хантыйский праздник «Вороний день», который ежегодно празднуется в Лемпино, удостоен специального диплома «За сохранение традиций на региональном конкурсе Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards» в номинации «Лучшее туристическое событие по популяризации народных традиций и промыслов» среди регионов Уральского и Приволжского федеральных округов.

Первый в Российской Федерации дошкольный отряд Волонтеров Победы был создан в 2022 году в детском саду «Теремок» городского поселения Пойковский. Заведующий дошкольным учреждением является лауреатом Национальной премии «Патриот».

27.

Лучшая детская библиотека Югры по итогам 2024 года – Пойковская поселенческая детская библиотека «Радость».

28.

Проект «Фестиваль семейного волонтерства «Добрый дом» АНО «Центр инициатив «Добрый дом» – финалист национальной премии «Наш вклад» в номинации «Демография» и партнер национальных проектов России.

29.

Ежегодно за счет участия в грантовых конкурсах разного уровня в бюджет Нефтеюганского района привлекается более 30 миллионов рублей.

30.

Нефтеюганский район – многократный победитель федерального конкурса инициативного бюджетирования: пятая часть проектов – победителей страны – это проекты Нефтеюганского района.

Шесть волонтеров Нефтеюганского района являются обладателями Нагрудного знака «Доброволец Югры».

32.

В шахматных баталиях Международного турнира им. А.Е. Карпова приняли участие гроссмейстеры из 45 стран. За 19 лет проведения Международного турнира по вольной борьбе на Кубок Владимира Семенова Нефтеюганский район посетили представители 63 стран.

33.

В 2024 году эко-активисты Пойковского помогли региону победить в специальной номинации «Самый креативный формат проведения субботника» во Всероссийской акции «Вода России».

34.

97 талантливых учеников из Нефтеюганского района попали в государственный список одаренных детей за успехи в олимпиадах, конкурсах и спортивных соревнованиях. 7 (из 9) детских садов являются федеральными инновационными площадками и 6 региональными инновационными площадками. В 2024 году 8 педагогов дошкольных учреждений района стали победителями 1, 2 и 3 степени. Это самый лучший результат среди всех муниципалитетов ХМАО-Югры.

35.

Пойковская школа №1 входит в ТОП-100 школ России и лидер Нефтеюганского района по олимпиадам: 67 призеров/победителей регионального этапа, 6 – заключительного (химия, история, искусство, литература).

Лучший школьный повар Югры работает в столовой Сентябрьской школы, которая стала обладателем диплома второй степени в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая» в 2024 году.

37.

8 педагогов дошкольных учреждений Нефтеюганского района в 2024 году стали победителями регионального этапа конкурса «Воспитатели России», который проводится при поддержке Фонда президентских грантов и Министерства просвещения РФ. Это лучший результат среди всех муниципалитетов ХМАО-Югры.

38.

Продукция сельскохозяйственного рыбопромыслового производственного кооператива «Волна» вошла в каталог продовольственных товаров «100 лучших товаров России».

39.

В Нефтеюганском районе – в центре туризма и отдыха «Парус» – расположен единственный лицензированный в Югре зоопарк.

40.

Муниципальный приют для животных без владельцев - лучший проект Всероссийского конкурса « Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства».

В нашем районе успешно работает проект «IT-стойбище». С 2019 года 10 кочевых поселений подключены к интернету. Теперь все жители юрт имеют стопроцентный доступ к сети.

42.

Документальный фильм «Тридцать первый километр», снятый в Нефтеюганском районе, в 2015 году завоевал золотую статуэтку в номинации «Informational films» на Международном фестивале корпоративного кино в Каннах Cannes Corporate Media W TV Awards. Картина рассказывает о ремонте нефтепровода компании «Салым Петролеум Девелопмент» в глубокой тайге.

43.

В Нефтеюганском районе есть свой «религиозный» туристический маршрут по православным храмам и мечетям. Уникальная достопримечательность Лемпино — деревянная церковь, возведенная с поразительным мастерством древних зодчих без единого гвоздя.

44.

Нефтеюганский район — центр парусного спорта. Первый в регионе яхт-клуб появился здесь еще в 80-х годах прошлого века. Сейчас марина югорских яхт расположена в Салыме, где ежегодно проводится межрегиональная парусная регата.

45.

Здесь же находится единственный в Югре пляж, в котором официально разрешено купание.